

И В КОСМОС ПОЛЕЧУ!

Как белгородский школьник попал на Первый канал



Пятиклассник белгородской гимназии № 5 Георгий Касницкий начал изучать химию больше года назад. Ему просто стало интересно, из чего состоит всё вокруг. Вначале об этом увлечении не знали даже его близкие. Но уже прошлой осенью мальчик стал известен на всю страну, выступив в программе «Лучше всех!» с Максимом Галкиным.

Учиться – интересно!

Обычно химию в школе начинают изучать с седьмого или восьмого класса. Но Георгий, которому сейчас 11 лет, не стал ждать так долго, чтобы найти ответы на свои вопросы. Тем более, что всё, что ему интересно, он уже давно привык изучать сам. В детстве он любил смотреть не мультики, а научно-познавательные передачи и с увлечением пересказывал то, что там услышал. В пять лет он уже знал, какой флаг и строй имеет та или иная страна, мог рассказать, почему у какого-то государства в определённое время поменялся флаг или герб. До сих пор история и география вызывают у него большой интерес. А ещё Георгий очень любит русский язык. Он признаётся, что самостоятельное изучение различных предметов для него не тяжёлый труд, а отдых.

– Надо с первого класса не насильно заставлять детей что-то учить, а подталкивать к изучению. Ведь то, что заучишь без интереса, волей-неволей потом забудешь. Поэтому в школе ученикам надо дать мотивацию изучать что-то самостоятельно, – считает пятиклассник.

Когда он начал учить химию, у него не было какого-то чёткого плана. Постепенно информация об элементах, химических реакциях и многом другом как по полочкам разложилась в голове.

Учитель химии помогла ему разобраться с задачами. Но чтобы двигаться дальше, нужны ещё дополнительные знания по математике. В этом учебном году Георгий даже участвовал в городской олимпиаде по химии и стал её призёром. На предварительных собеседованиях для программы «Лучше всех!» его знания тоже оценили высоко.

«Космический» химик

Эпизод телевизионной программы с Георгием снимали два дня (не видели его? Сканируйте QR-код!). В первый день сняли беседу на диване с Максимом Галкиным и номер с химическими опытами, а во второй – номер, в котором школьник и ведущий в костюмах космонавтов пытаются беседовать с гуманоидом.

– Я не волновался, старался отвлечься и просто говорить, отвечать на вопросы, – вспоминает Георгий. – Попытка подшучивать, но половину шуток вырезали. Ну да ладно! Всё, кстати, было снято с первого дубля. И заранее я не знал ни о первом, ни о втором номере. Так что это был экспромт.

Проводить опыты мальчику помогал химик, ведущий научных программ Дмитрий Ларин. Георгий писал на доске химические реакции и комментировал, что долж-





На программе «Лучше всех» Георгию Касницкому помогал проводить химические опыты ведущий научных программ Дмитрий Ларин

но произойти. А Дмитрий показывал это на практике. Реакции, по мнению школьника, были достаточно простыми. Но такие опыты вживую он видел в первый раз. Поэтому посмотреть было интересно. Ведь сложные химические реактивы в обычной жизни ребёнку никто не даст, да и стоят они дорого. А обычные опыты с содой и уксусом для Георгия уже пройденный этап. Но вообще школьник считает, что химия – это не шоу и не просто эффектные опыты, а серьёзная и полезная наука. Поэтому ему больше нравится изучать теорию.

Найти жизнь вне Земли

Мальчик даже не предполагал, что на программе его оденут в костюм космонавта и предложат побеседовать с инопланетянином. Дело в том, что в будущем он хочет отправиться в космос и попытаться найти там жизнь. Лететь туда ему вовсе не страшно.

– Мы не знаем, есть ли кто-то разумный во Вселенной помимо нас? Есть только предположения. Исследовать это будет очень интересно! Так что меня очень увлекает тема внеземной жизни. В космосе можно быстро передвигаться и искать гуманоидов, – рассказывает Георгий.

На вопрос, что бы он сделал, если бы полетел в космос и встретил там инопланетную сущность, мальчик отвечает: первым делом установил контакт и добился взаи-

мопонимания. Ну а следом он задал бы гуманоидам вопрос: «Вы и правда посещали шумеров и египтян?» Конечно, надо постараться извлечь из общения пользу и расспросить, как инопланетяне делают НЛО. Ну а если вдруг окажется, что на самом деле они их не делают, то нужно поделиться своими знаниями и тем самым подтолкнуть внеземную цивилизацию к развитию.

А ещё Георгий любит экспериментировать и с растениями. Часто выращивает что-то дома или на участке у бабушки с бабушкой. Например, мечтает вырастить самый острый лук. А одно из его любимых растений – чистотел. Он нравится школьнику из-за целебных свойств. Георгий даже лечил чистотелом бабушку.

Пятиклассник хорошо поёт, играет в шахматы и шашки и с восьми лет собирает монеты. В его коллекции уже более 400 монет разных государств и разных времён. Всё началось с македонского динара. А последняя монета, которую он вставил в свой журнал, – это 1 копейка СССР 1987 года.

И это ещё не всё! Георгий Касницкий мечтает играть в КВН и опять сняться на телевидении. Может быть, это будет какая-нибудь интересная программа, а может быть, фильм, где он сыграет главную роль.



Анна ЧЕРКАШИНА.
Фото из личного архива
Георгия КАСНИЦКОГО

